
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
 ПРИ ПОСОЛЬСТВЕ РОССИИ В ШВЕЦИИ

Контрольная работа по географии, 11 класс 
ОБРАЗЕЦ

Фамилия, имя__________________________ Дата________________

Номер задания Критерии Максимальное
количество

баллов
Задания Часть 1

А1-А10
1 балл - за каждый правильный ответ 10

Задания Часть 2
В1-В5

3 балла – за правильный ответ;
2 балла – допущена одна ошибка в 
ответе;
1 балл – допущено 2 ошибки в ответе
0 баллов – допущено 3 ошибки и 
более

15

Задания Часть 3
С1

3 балла - ответ включает все 

элементы, не содержит 

географических ошибок                        

2 балла - ответ включает 1 элемент, но

содержит не грубые географические 

ошибки  

1 балл  - ответ включает 1 элемента, 

но содержит  грубые географические 

ошибки  

0 баллов - ответ неправильный             

3

Максимальный балл  28
Соответствие первичного балла школьной отметке
• «отлично» –26-28 баллов;
• «хорошо» – 21 – 25 баллов;
• «удовлетворительно» – 14 – 20 баллов;
• «неудовлетворительно» – 0-13 баллов.

Инструкция по выполнению работы



Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа. 
Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все 
варианты ответа.
Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то 
задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь 
выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям 
можно будет вернуться, если у вас останется время.
Если вы ошиблись и хотите исправить ответ, то зачеркните его и напишите 
тот ответ, который считаете верным.
На выполнение работы отводится 40 минут.

Желаем успеха!

Вариант II

Часть 1
 
А1.  Найдите ошибку в перечне Африканских стран, не имеющих выхода
к океану:
а) Египет;
б) Чад;
в) Мозамбик;
г) Алжир.
А2.  Наибольшее число абсолютных монархий расположено:
а) в Африке;
б) в Зарубежной Азии;
в) в Зарубежной Европе;
г) в Латинской Америке.
А3.  В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре 
населения наибольшая?
а) Франция;
б) Эфиопия;
в) Канада;
г) Россия.
А4.  Наиболее богаты минеральными ресурсами:
а) Россия, США, Канада, Китай;
б) Япония, Швейцария, Великобритания;
в) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ;
г) Китай, Монголия, Турция, Украина.
А5.  Укажите самые крупные городские агломерации Зарубежной 
Европы:
а) Рурская и Мадридская;
б) Парижская и Рурская;
в) Лондонская и Парижская;
г) Мадридская и Лондонская.
А6.  Крупнейшие страны по тоннажу торгового флота мира:



а) Польша и Япония;
б) Панама и Либерия;
в) Греция и Алжир;
г) Норвегия и Финляндия.
А7.  Данные о численности населения Земли получают в результате:
а) опроса населения;
б) переписи  населения;
в) анкетирования;
г) сбора подписей.
А8. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?
 а) Норвегия;
 б) Саудовская Аравия;
  в) Канада;
  г) Казахстан.
А9.  Регион – главная «горячая точка» мира:
а) Южная Америка;
б) Ближний Восток;
в) Европа;
г) Центральная Азия.
А10.  Около 1/2  мировой добычи нефти приходится на страны:
а) Африки и Зарубежной Европы;
б) Зарубежной Европы и США;
в) Австралию и Центральной Азии;
г) Зарубежной Азии и России.

Часть 2
 
В1.  Установите соответствие:
Страна

1. Польша;
2. Китай;
3. Мексика;
4. Венгрия.

Столица

А. Пекин;
Б. Мехико;
В. Варшава;
Г. Будапешт.

 
В2.  Дополните  определения:
«Крупная форма городского расселения, образующиеся при слиянии 
городских агломераций  называется  ______________________ »
«Соотношение между величиной природных ресурсов и размерами их 
использования  называется_______________________________»
«Особый вид продукции,  которая потребляется не в виде вещи, а в качестве 
деятельности называется_________________________________»



В3. Какие из утверждений о Японии верны? Запишите цифры, под 
которыми они указаны.

 

1.  Япония является мировым лидером по производству автомобилей.

2.  По форме правления Япония является монархией.

3.  Япония расположена на архипелаге.

4.  Показатель средней продолжительности жизни населения в Японии  — 
один из самых высоких в мире.

5.  Самый северный остров страны  — Хонсю.

 В4.  Установите соответствие:

1. Страны экспортеры нефти;            А. Франция, Япония, Италия;

2. Новые индустриальные страны;    Б. Иран, Кувейт, Катар.

3. Страны «Большой семерки»;         В. Республика Корея, Сингапур

 В5.  Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по 
добыче природного газа:

А. Россия;
Б.  США;
В.  Германия;
Г.  Узбекистан.

Часть 3

С1.  Объясните, почему на долю Атлантического океана приходится 2/3 
всех мировых международных природных грузов?


